

WTO对中国第七次贸易政策审议结束

肯定中国经济发展与贸易政策

7月13日，世界贸易组织(WTO)对中国第七次贸易政策审议在日内瓦结束。本次审议是在11日和13日两天进行的。审议期间，世贸组织新成员所提出的问题和建议的数量再创历史新高，42个成员提出1963个书面问题，并有70位成员发言。对于美方指责，中方代表也自信应对。参与审议的各方普遍认为，中国这两年的经济发展和贸易政策方向给全球的发展带来了机会。

中国履行对WTO的承诺
赢得高度赞赏

本次审议会议的讨论引导人、瑞士常驻世贸组织代表团大使狄尔德·查博维也表示，“无法想象，如果没有中国的积极参与，当今世界的多边合作会是怎样，对于世贸组织来说尤其如此，中国履行对世贸组织的承诺赢得高度赞赏。”

在贸易保护主义抬头的今天，世贸组织对中国的贸易政策审议备受瞩目。审议会前，来自世贸组织的42个成员提出了涉及中

国宏观经济和贸易政策方方面面的1963个书面问题。审议会上，共有70个成员发言，他们对中国过去两年的贸易政策进行了评价。

世贸组织政策审议中心主任威利·阿法罗说：“我们看到中国非常积极地参与到这次的贸易政策审议中来，我们看到很多世贸组织成员代表前来参会，这说明他们对中国的关注。其中很多的成员提及这样一个事实，中国是几乎所有世贸组织成员重要的贸易伙伴，中国对于世贸组织成员的问题也积极地作出了评价和回应。”

许多国家用这个平台
表达了合作愿望

审议结束后，中国代表团举行了媒体吹风会，介绍本次审议的有关情况。这也是继12日在世贸组织举行中外媒体推介会后，又一次对媒体进行全面阐述。

中国代表团团长、商务部副部长兼国际贸易谈判副代表王受文介绍，世贸组织成员在审议期间所提出的问题涉及降低关税、

扩大外资准入、国有企业改革、知识产权保护、补贴政策等诸多领域。

很多国家也利用这样的平台表达了他们希望同中国合作的愿望，感谢中国的发展为世界带来的动力，同时也希望中国作为世界上最大的货物贸易国，能够带动其他成员一起履行世贸组织的义务。

王受文说：“在审议过程中，世贸组织的成员对于中国在过去两年里经济贸易政策的发展给予了充分地肯定，他们对中国经贸发展给他们带来的机会非常赞赏，对中国履行世贸组织的各项义务所取得的进展也给予充分的肯定。特别是他们高度赞赏中国改革开放的新举措，他们也非常高兴地认识到，中国的开放在加入世贸之后没有停步，还在继续扩大。”

对单边主义、保护主义
WTO成员纷纷表示担忧

此外，对于当前单边主义、保护主义给世贸组织带来的冲击，世贸组织成员纷纷表

示担忧。

对此，中国常驻世界贸易组织代表张向晨表示，中国正在努力地推动世贸组织的三大功能发挥作用：“世贸组织能否走出困境，取决于两个条件：一是世贸组织的成员能不能联手抵制保护主义和单边主义，另外就是世贸组织能不能根据全球化的变化与时俱进，调整自己的规则。在这方面很多世贸组织的成员对中国寄予了期望，中国作为一个贸易大国，我们当然要在当前的世贸组织面临的危机当中发挥我们的作用。”

张向晨指出，中国正在以积极的姿态参与世贸组织的各类贸易谈判。同时也希望世贸组织的争端解决机制对于某些国家不符合规则的做法作出公正的裁决。

央视记者薛婧婧说：“在多边贸易体制受到挑战的形势下，中国再一次向世界表明它的态度，坚定地捍卫多边贸易体制的基本原则和核心价值，并且通过自身的发展，不断发挥中国作为负责任大国的作用。”

(据新华社、央视)



△7月13日，在巴基斯坦默斯东，发生袭击事件的集会现场一片狼藉。

□新华社发

巴基斯坦一集会现场遭袭
已致128人死亡

新华社伊斯兰堡7月14日电 巴基斯坦西南部俾路支省政府发布消息说，13日在该省默斯东地区一个政治集会现场发生的自杀式炸弹袭击，迄今已造成128人死亡，另有至少100人受伤。

极端组织“伊斯兰国”在互联网上发布消息称制造了这起袭击。

沪深交易所：三类股票
暂不纳入港股通范围

据新华社上海7月14日电 上海证券交易所、深圳证券交易所14日发出通知，自7月16日起，恒生综合大型股指数、恒生综合中型股指数、恒生综合小型股指数的成份股中属于外国公司股票、合订证券、不同投票权架构公司股票，暂不纳入沪港通和深港通下的港股通股票范围。

上述安排系根据《上海证券交易所沪港通业务实施办法》《深圳证券交易所深港通业务实施办法》相关规定做出的。其他股票调入调出正常进行。

杭州市明确：异地购房
不得提取公积金

据新华社杭州7月14日电 杭州住房公积金管理委员会日前发布通知，规范改进杭州市住房公积金提取政策，其中明确职工异地购房不得提取公积金，“假离婚”购房提取公积金将被严查。

根据通知，杭州住房公积金重点支持职工在缴存地或户籍地购买首套普通住房和第二套改善型住房提取住房公积金，职工在非本市及非户籍地购房及偿还住房贷款本息的，不得提取住房公积金。通知同时明确，对符合租赁提取住房公积金的，每年可提取一次，提取限额不超过12个月。

俄美总统将就
天然气管道项目展开会谈

据新华社莫斯科7月13日电 俄罗斯总统助理乌沙科夫13日说，俄总统普京与美国总统特朗普将在会晤期间就“北溪-2”天然气管道项目等问题展开会谈。

“北溪-2”项目计划在波罗的海海底铺设管道，把俄罗斯天然气输送到德国，再通过德国干线管道输送到其他欧洲国家。建成后，俄罗斯将向德国每年供气550亿立方米，可满足欧洲10%的天然气需求。

据报道，特朗普在出席北约峰会期间称“德国近70%的天然气市场被俄罗斯控制”，认为德国同意推进“北溪-2”项目“不可接受”。俄方则认为，特朗普批评“北溪-2”在于美国有意向欧洲出口液化天然气。

相关新闻

特斯拉、英国石油、陶氏化学、宝马……

越来越多跨国企业在中国产业升级中发掘新商机

中国开放加速 外商投资加码

开放是我国基于发展需要作出的战略抉择，今年以来，我国坚定不移扩大对外开放，更全面、更深入、更多元的对外开放格局，正在吸引外资加码投资中国，实现互利共赢。

就在本周，多个投资中国的协议相继签署。德国巴斯夫集团和广东省政府签署合作文件，巴斯夫将在广东考察建立一个总投资额达100亿美元的一体化生产基地。

宝马集团和华晨集团签署协议，宝马将在中国建设面向全球市场的新能源汽车生产基地。

上海市政府和特斯拉公司签署合作备忘录，特斯拉首个海外超级工厂将落户上海。

一个个投资大单的签署，凸显了外资对中国经济的认可。

越来越多的跨国企业正从中国的消费升级、产业升级中发掘新商机，调整投资方向。从建设新的工厂到建立全球研发中心，外资深耕中国市场信心不减。

陶氏化学在中国西部投资的第一个项目不久前投产，年产值可达6亿元。

英国石油宣布，未来5年将在中国新增1000座加油站。

从日常生活消费，到制造业、服务业，今年以来一系列扩大开放的重磅举措纷纷落地。6月底，两份新版负面清单又接连发布，外资准入负面清单由63条减少到48条，自由贸易试验区负面清单由95条减少到45条，给外商投资吃下了“定心丸”。

商务部的最新数据显示，今年上半年全国新设立外商投资企业同比增长96.6%。中国美国商会《2018中国营商环境调查报告》显示，74%的会员企业计划今年扩大在华投资，这一比例为近年来最高。

以开放促改革、促发展、促创新，中国经济正在稳步向高质量发展迈进，与国际社会实现互利共赢。

(据央视新闻联播)

美国6月CPI创6年多最大涨幅

关税担忧令美消费者
信心指数降至6个月新低

新华社华盛顿7月13日电 美国密歇根大学13日公布的一项调查显示，由于担心美国政府的关税举措对经济造成负面影响，7月初美国消费者信心指数降至6个月新低。

调查显示，7月密歇根大学消费者信心指数初值为97.1，低于经济学家的预期，为2月以来最低水平。其中，反映消费者当前开支状况的分项指标从上月的116.5降至113.9，反映消费者未来开支预期的分项指标从上月的86.3升至86.4。

负责这项调查的经济学家理查德·柯廷表示，美国消费者对特朗普政府的关税举措愈发感到忧虑，担心对进口产品加征关税将造成美国经济增速下降和通胀水平上升。

美国劳工部日前公布的数据显示，6月美国居民消费价格指数同比上涨2.9%，创6年多来最大涨幅。

调查显示，担心关税政策对美国造成负面影响的消费者比例已从5月的15%升至7月的38%。其中，收入水平处于美国前三分之一的消费者尤其感到忧虑，而这部分群体贡献了美国一半的消费支出。

消费者信心指数是反映消费者对美国经济信心强弱的重要指标。密歇根大学每月两次对消费者态度进行调查，分别公布当月消费者信心初值和终值。

中德关系在创新中不断提升

□ 中国现代国际关系研究院欧洲所 李超

■提要

日前，中国总理李克强正式访问德国，并与德国总理默克尔共同主持了第五轮中德政府磋商。这是继默克尔5月下旬访华以来，不到两个月时间中德高层领导人的又一次互动，为快速发展的中德关系再添新动力。

战略中的重要地位。举行政府磋商时，由政府首脑主持，内阁主要部长直接参与会谈，能够集中、高效解决问题，取得系列重大成果。

中德间机制性对话十分丰富，有总理年度会晤，也有近年建立的高级别战略、安全、财金对话机制，还包括60余项专项对话。这些机制性磋商是高水平双边关系的有力保障。

中德合作在创新中发展

经贸合作始终是中德关系的根基。当前中德双边贸易额占中欧贸易近1/3，中国已连续两年成为德国最大贸易伙伴。即使全球贸易环境

不佳，2017年，中德双边贸易额仍再创新高，达1868.5亿欧元。

在中德传统货物贸易已达到相当高存量的当前，必须创新思维，发掘新潜力。此次政府磋商，两国在“创新伙伴关系”框架下进一步设计未来合作。

一是科技创新。当今中国高速发展，产业升级势在必行。中国在高科技领域仍与德国等西方发达工业国有差距，对德国技术和德国经验需求仍十分迫切。同样，德国多年来对数字领域的重视和投资均不足，在网络基础设施、数字经济、新一代移动通信(5G)领域已落后中、美。未来中德应打造新时期“优势互补”

概念，尝试将“德国硬件”与“中国软件”相结合，真正实现高新技术的融合、互利。

二是理念创新。不仅是科学技术，在治国理政的方方面面，中德两国都有互学互鉴的空间。全球化时代，中德既是受益者，同时也都不可避免遭受一些负面冲击，两国都要应对诸如人口老龄化、移民管理和融入、维护公共安全、反恐、反分裂等难题。就社会治理问题加强交流，既可启发智慧，又有助于拉近两国距离，提升合作层次。

三是全球治理创新。建交46年来，中德已超越了最初的“生意伙伴”，正迈向全球治理合作的更高层次。随着美国日益转向单边主义，全球有陷入“失序”的风险。

在维护国际贸易规则、应对气候变化、解决地区冲突等问题上，中德有不少相似立场。中德加强合作，维护多边主义国际秩序，做“合作共赢的示范者、中欧关系的引领者、新型国际关系的推动者、超越意识形态差异的合作者”，意义重大。

环球论坛

机制性会晤凸显双边关系紧密

中德领导人如此高密度的接触，既有偶然因素，也是两国关系不断发展、步入成熟的必然。

李克强总理此次访德主要目的是主持第五轮政府磋商。该机制建立于2011年，不同于普通国事访问，“政府磋商”类似“内阁联席会议”，级别之高、规模之大、议题之广并不常见。德国仅与关系最紧密的国家建立这种机制，中国成为欧洲以外第三个、全球第八个与德国建立该机制的国家，凸显中国在德国外交

中国信达资产管理股份有限公司山东省分公司债权债务处置公告

中国信达资产管理股份有限公司山东省分公司拟对济南东风医药科技有限公司债权进行处置。截至2018年5月31日，该债权总额为1151.91万元。债务人位于济南市槐荫区，该债权由山东康祺医药有限公司提供担保，以济南东风医药科技有限公司持有的山东健康药业有限公司的股权设置质押。

公告有效期：10个工作日。

受理咨询或异议有效期：10个工作日。如对本次处置有任何疑问或异议请与信达山东省分公司联系。

中国信达资产管理股份有限公司山东省分公司拟对淄博金隆顺物流有限公司等3户债权资产包进行处置。截至2018年5月31日，该债权总额为2458.9万元。资产包内债权均位于淄博市，山东齐凯塑业有限公司债权由淄博临淄万通精细化工有限公司、山东鑫源石化科技有限公司、韩甫山等自然人提供保证担保。山东派

力迪环保工程有限公司债权由山东盟诚电气有限公司提供保证担保，李瑞莲以其房产提供抵押担保。淄博金隆顺物流有限公司债权由山东环绿康新材料科技有限公司提供保证担保，以于国秀房产、淄博金隆顺物流有限公司车辆提供抵押担保。

公告有效期：10个工作日。

受理咨询或异议有效期：10个工作日。如对本次处置有任何疑问或异议请与信达山东省分公司联系。

中国信达资产管理股份有限公司山东省分公司拟对潍坊诸城泽亿机械有限公司等4户债权资产包进行处置。截至2018年5月31日，债权总额约为9037.83万元。资产包内债权均位于诸城市，诸城市康泰建材有限公司债权由潍坊祥泰建设集团有限公司、潍坊恒悦置业有限公司、安玉龙、翟德江等自然人提供保证担保。诸城泽亿机械有限公司债权

由刘星辰、王家宾、王夕奎等自然人提供保证担保，以海阳大昭置业有限公司的土地使用权设置抵押担保。诸城市龙祥食品有限公司债权由山东华昌农业科技有限公司、潍坊和盛祥食品有限公司、王金海、孙杰、王爱芳、郑金良等自然人提供保证担保，以龙祥食品自有机器设备、潍坊和盛祥食品有限公司机器设备设置抵押担保。诸城市汇农生态园林科技有限公司债权由王振林、张桂霞、臧红等自然人提供保证担保，以山东泰润建设集团股份有限公司位于诸城市龙源街南段西侧的土地使用权设置抵押担保。

公告有效期：15个工作日。

受理咨询或异议有效期：15个工作日。如对本次处置有任何疑问或异议请与信达山东省分公司联系。

中国信达资产管理股份有限公司山东省分公司拟对烟台天耀置业有限公司等2户债权资产包进行处置。截至2018年5月31日，该债权总额为11195.1万元。资产包内债权均位于烟台市，烟台天耀置业有限公司债权由烟台和华经贸有限公司、纪凤奎、马玲、烟台庄禾集团有限公司、孙崇信、陈希美提供保证。烟台天耀置业有限公司以牟平区工商大街南、文兴路西的土地(面积15799平方米)提供抵押；并以坐落牟平区工商大街南、文兴路西的在建工程提供抵押。烟台华兴置业有限公司债权由烟台宝利达不锈钢工程有限公司、于华忠、纪敏、于华涛、田保花、纪东、于海波、纪玲、张翠提供保证。纪敏、于华涛、于华忠以其房产提供抵押担保。

公告有效期：20个工作日。

受理咨询或异议有效期：20个工作日。如对本次处置有任何疑问或异议请与信达山东省分公司联系。

中国信达资产管理股份有限公司山东省分公司拟对烟台天耀置业有限公司等2户债

权资产包进行处置。截至2018年5月31日，该债权总额为11195.1万元。资产包内债权均位于烟台市，烟台天耀置业有限公司债权由烟台和华经贸有限公司、纪凤奎、马玲、烟台庄禾集团有限公司、孙崇信、陈希美提供保证。烟台天耀置业有限公司以牟平区工商大街南、文兴路西的土地(面积15799平方米)提供抵押；并以坐落牟平区工商大街南、文兴路西的在建工程提供抵押。烟台华兴置业有限公司债权由烟台宝利达不锈钢工程有限公司、于华忠、纪敏、于华涛、田保花、纪东、于海波、纪玲、张翠提供保证。纪敏、于华涛、于华忠以其房产提供抵押担保。

公告有效期：20个工作日。

受理咨询或异议有效期：20个工作日。如对本次处置有任何疑问或异议请与信达山东省分公司联系。

联系人：李先生

联系电话：0531—87080315

电子邮箱：lizheng@cinda.com.cn

信达山东省分公司地址：济南市经三路293号

对排斥、阻挠征询或异议的举报电话：信达山东省分公司：0531—87080357，对排斥、阻挠征询或异议的举报电话：zhaoliguo@cinda.com.cn

特别提示：以上资产信息仅供参考，信达公司不对其承担任何法律责任。该债权的有关情况请查阅我公司网站，网址www.cinda.com.cn。

特此公告。

中国信达资产管理股份有限公司山东省分公司

2018年7月15日